
Naši učitelji zahtevajo povišanje plač. 
Kako cela stvar izide, je težko že zdaj reči. 
Nektere občine bodo za povišanje plač, 
večjidel pa zoper, ker naši učitelji posebno 
v slovenskih krajih niso zelo priljubljeni. Bili 
so namreč in so še zdaj v službi nemških 
liberalnih nacijonalcev in morebiti, da ne bo 
dolgo trajalo (začetek je že tu) in naši uči
telji bodo stali v službi socijalnih demokratov, 
ako se jim plače ne povišajo. Za povišanje 
plač se je ogrela tudi »Karnthner Zeitung*. 
Med drugim predlaga, da bi vsaj šolskim 
vodjam se dal primeren kos zemljišča; kakšna 
pomoč je za glavo družine kos zemljišča, ki 
ji dovoljuje imeti jedno ali dve kravi, zna 
oceniti samo tisti, ki mora vse do zadnje 
kapljice mleka kupiti. Če se da šolskemu 
vodji nekaj njiv in ta si napravi živi in 
mrtvi inventar, potem se ne bode tako lahko 
zgodilo, da bi bil iz službenih ozirov to je 
brez vsega vzroka prestavljen. Drugim uči
teljem naj se dajo družinske plače, to je 
plače, ki rastejo s številom udov družine. 
Ta misel je povsem opravičena. Indirektni 
davki znašajo veliko več nego direktni in 
kako do tega pride oče družine s 10 otroki, 
da bi desetkrat več indirektnih davkov plačal 
kot neoženjen učitelj? To so gotovo važna 
vprašanja, katera čakajo hitre rešitve. — 
Koroški Slovenci začenjajo tudi zdaj ob 
enajsti uri reševati se iz področja narodno
gospodarskih pijavic. Dne 13. februvarija so 
naredili zopet jeden korak naprej na polju 
lastne obrambe. Ustanovili so namreč prvo 
kmečko zadrugo v Sinčivesi. Zadruga sezida 
še letos pri železnični postaji v Sinčivesi 
svoje skladišče in začne po letošnji žetvi 
delati v korist slovenskih kmetov. Zadruga 
je ustanovljena po izgledu kmečke zadruge 
v Bilinu na Češkem in v Pehlaru na Spod. 
Avstrijskem. — Dočim se naši slovenski 
kmetje na jedni strani rešujejo iz narodo
gospodarske zadrege, spravljajo se na drugi 
strani v njo sami s prodajanjem svojih kmetij 
velikoposestnikom. Velikoposestniki pa na
sadijo gozd tam, kjer so bili prej travniki in 
njive in tako, kjer so prej prebivali ljudje, 
prebiva zdaj divjačina. Največ kmetij je 
dozdaj nakupil grof V. ThurnValsassina iz 
Prage. Samo v železnokapeljski fari je nakupil 
31 kmetij. Na Obirskem isti grof ima 6 kmetij. 
Na Reberci ima »Union* 326 hektarjev sveta 
in knez Rosenberg čez 600 hektarjev. S pro
dajo kmetij škodujejo kmetje ne le sebi, ampak 
tudi narodni stvari. Grof ima na svojih kme
tijah razne »forštnarje,* »obrforštnarje* itd., 
ki vsi širijo v okolici nemško nacijonalni 

Iz Koroškega. evangelij in versko mlačnost, posebno okrog 
uršulske gore. Bode pač enkrat treba pov
prašati g. grofa samega, ali je njegov namen, 
pripraviti kmete, od katerih je po ceni dobil 
zemljišča, ob vero in narodnost. Naši nemški 
nacijonalci so v beljaškem listu »Karnthner 
Nachrichten* izdali »deset zapovedi j v varstvo 
in bran nemškega naroda.* To je dokaz, 
kako so že Slovenci na Koroškem napredovali, 
če morajo že naši Nemci izdati svojim ro
jakom zapovedi, kako naj se ubranijo proti 
nasilju toliko prej zaničevanih in zasmeho
vanih »bindišarjev.* Svečan. 


